
EQUILIBRE D’UN SOLIDE SOUMIS
A TROIS ACTIONS NON PARALLELES

I°) EXPERIENCE :


1°) Réaliser le montage suivant :



2°) Etude de l’équilibre :


La plaque en polystyrène ( 3 ) est maintenue en équilibre par l’intermédiaire du dynamomètre 

( 1 ) et des deux poids marqués ( 2 ) et ( 4 ).

3°) Inventaire des forces agissant sur la plaque

CORPS ISOLE : la plaque en polystyrène ( 3 )
· Citer les forces extérieures agissant sur la plaque ( 3 )

·  …………………..

· ……………………

· …………………..

· …………………..

· Remplir le tableau des caractéristiques des actions exercées sur la plaque ( 3 )

Force




P.A




D.A




Sens




Intensité




· Vérifier sur le montage que les droites d’actions des forces sont coplanaires.

· Sur une feuille placée derrière le montage, relever les droites d’actions des forces.
Sont-elles concourantes ?

· Sur la feuille, représenter la plaque puis les forces appliquées sur la plaque.

Echelle : 1 cm ≘  ……..N

· Construire la somme des vecteurs forces ; conclure.

II°) CONDITIONS D’EQUILIBRE :

III°) APPLICATION :


1°) Réaliser le montage suivant :

· Deux dynamomètres 
· Une plaque métallique homogène 
· Fils 
· Support magnétique






     A





2°) Citer les actions exercées sur la plaque ( 1 ) en précisant leur nature :




CORPS ISOLE : la plaque ( 1 )

3°) Remplir le tableau des caractéristiques connues de ces actions :

Force



P.A



D.A



Sens



Intensité




4°) Enoncer les conditions d’équilibre de la plaque ( 1 ) .


5°) Placer une feuille derrière le montage et relever les droites d’action des 2 forces de contact ;
        représenter la plaque ( 1 ), puis ces deux actions :




Echelle : 1 cm ≘ …..N      ( attention : bien repérer l’horizontale )

6°) En utilisant les conditions d’équilibre, déterminer graphiquement l’intensité du poids de la

       plaque ( 1 ).

7°) Vérifier le résultat avec un dynamomètre.

8°) Calculer la masse de la plaque ( g = 10 N.kg-1)  








Pour qu’un solide soit en équilibre sous l’action de trois forces, il faut :


Que les droites d’action des trois forces soient ………………….


Que les droites d’action des trois forces soient ……………….. …


Que la somme des forces soit égale à ………………..


 �  EQ \o(\s\up 9(\d ()p);F)� = ….


On dit que le dynamique des forces est …………

















Dynamomètre ( 3 )





Dynamomètre ( 2 )





Plaque métallique ( 1 )





A





B





Dynamomètre ( 1 )





Plaque en polystyrène ( 3 )


	( poids négligeable )		





Poids ( 2 )


1 N





Poids marqué ( 4 )


1,5 N





A





B





C





poulie
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